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Államalapításunk ünnepén 
2010. augusztus 20-án a Művelő-

dési Házban tartottuk Szent István 

napi megemlékezésünket és az új 

kenyér ünnepét. 

 Árpásné Schlenk Judit körjegyző 

köszöntőjét követően a Himnusz 

közös eléneklésével, majd Kovács 

Edit szavalatával kezdődött az 

ünnepség.  

 Szórágy Gyuláné polgármester 

ünnepi beszéde megszívlelendő 

gondolatokat fogalmazott meg, 

melyek a következők: 

 „Adjon az Isten nekünk hitet és 

békességet. Egy nyugodtabb, ren-

dezettebb jövőbe vetett hitet. Hitet 

ahhoz, hogy meg tudjuk teremteni 

magunknak és utódainknak a jólé-

tet és a békességet. Hitet abban, 

hogy a határainkon innen és túl élő 

magyar egymásra talál. Adjon 

Szent István emléke reményt a 

békére, adjon reményt a nemzeti 

büszkeség visszaszerzésére, hiszen 

van mire büszkének lennünk. Ad-

jon alázatot is, hogy értsük, és 

értelmezni tudjuk mindazt, ami 

velünk történik. Adjon kitartást és 

erőt a változtatáshoz. És adjon 

türelmet, hogy ne ellenségként 

tekintsünk mindazokra, akik a 

dolgokat másként látják, másként 

értékelik.” 

 Az ünnepi beszédet követően 

Győry Csaba plébános és Kollár 

Zsolt evangélikus lelkész megszen-

telte, illetve megáldotta az új ke-

nyeret. Ünnepségünk kulturális 

programjában fellépett a 

Schomondér együttes, a Naprafor-

gó Hagyományőrző és Szociális 

Egyesület Kórusa, valamint a Nóg-

rád Szíve Hagyományőrző Baráti 

Kör Közhasznú Egyesület: Palotás 

tánccal.  

 Megemlékezésünket megtisztel-

te díszpolgárunk Dr. Hesz Mihály 

olimpiai bajnok is, aki elmondta, 

hogy szívósságát, kitartását nógrá-

di gyökereinek köszönheti, és min-

dig büszke volt magyarságára, 

nógrádi voltára.  

 Az ünnepség végén valamennyi 

kedves megjelent megkóstolhatta 

az új kiőrlésű lisztből készült új 

kenyeret. 
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Önkormányzati hírek 
Emlékeztető az elmúlt négy évről 

2006. 

A választásokat követően, több 

éves előkészítő és egyeztető tevé-

kenység eredményeképpen az Ady 

Endre utca mögött 28 építési telek 

kialakítására került sor. A telkek 

közművesítéséhez huszonhét mil-

lió forint fejlesztési célú hitelt 

vettünk fel, amelynek utolsó tör-

lesztő részlete 2011. októberében 

esedékes.  

 Képviselő-testületünk döntött a 

mozgókönyvtári szolgáltatás beve-

zetéséről, és a könyvtárhelyiség 

felújításáról.  

Elindítottuk internetes honlapunkat 

nograd-var.hu néven, amelynek 

segítségével az önkormányzat és a 

település fontosabb eseményeiről, 

információiról tájékoztatjuk a la-

kosságot.  

 A lakók érdekében két kábel-TV 

szolgáltatónak engedélyeztük a 

hálózat kiépítését, hogy az igény-

lők minél kedvezőbb áron választ-

hassák ki a számukra megfelelő 

programcsomagot, illetve az inter-

net- és telefonszolgáltatást.  

 Újabb civil szervezet alakult, a 

Nógrádi Polgárőr Egyesület, amely 

megalakulása óta folyamatosan 

végzi tevékenységét. Fő feladata a 

közrend, a közbiztonság, a bűncse-

lekmények és a balesetek megelő-

zése, gyermek- és ifjúságvédelem 

valamint a környezetvédelem.  

 Pályázati pénzeszközök bevoná-

sával felújításra került a Szondy 

utca felső szakasza. A 10 200 E Ft-

os beruházáshoz 7000 E Ft pályá-

zati támogatásban részesültünk, 

így az önkormányzat költségveté-

sét 3200 E Ft saját erő terhelte.  

 Ugyancsak pályázati pénz segít-

ségével valósult meg az Általános 

Iskola nyílászáróinak cseréje és a 

tornacsarnok vizesblokkjának fel-

újítása. A 6063 E Ft összegű beru-

házáshoz 3800 E Ft pályázati tá-

mogatásban részesültünk.  

 A faluközpont bővítése céljából 

megvásároltuk a Szondy u. 20. 

számú ingatlant 1,2 millió forin-

tért. (Flórián tér mögötti területet.) 

 Folyamatosan, anyagi lehetősé-

geink függvényében cseréljük, 

újítjuk fel a várparkolóban pihenés 

céljára szolgáló padokat és asztalo-

kat.  

 Képviselőtársaim 2 havi tiszte-

letdíjáról történő lemondása járulé-

kokkal növelt összegben és a pol-

gármesteri kiegészítés  lehetőséget 

biztosított arra, hogy a katolikus és 

evangélikus egyházak felújítási 

munkáit 400-400 E Ft-tal támogat-

ta önkormányzatunk.  

 Közösen ünnepeltük 2007. au-

gusztus 19-én a katolikus egyház-

községgel a Nagyboldogasszony 

tiszteletére felszentelt templom 

250 éves évfordulóját, az államala-

pítás és az új kenyér ünnepét. Az 

ünnepség alkalmából megszente-

lésre és átadásra került az önkor-

mányzat és a templom előtti parko-

ló, melynek építéséhez Keresztes 

Konrád alpolgármester biztosította 

a gépi eszközöket térítés nélkül. 

Közmunkásainknak és a katolikus 

egyházközség tagjainak kétkezi 

munkáját dicséri a megépült parko-

ló.   

 Átadásra került a felújított 

könyvtár, amelyben játszóház és 

internet szoba is kialakításra került. 

A felújítást követően folyamatosan 

biztosítjuk a könyvtár nyitva tartá-

sát és igény szerint a baba-mama 

klub működését.  

 A nógrádi népviseletből készült 

fotókiállításban gyönyörködhet-

tünk a Művelődési Ház kistermé-

ben.  

 A képviselők többségének tiszte-

letdíj lemondása és a polgármester 

pénzbeli hozzájárulása fedezte a 
Nógrád Megyei Pedagógiai Intézet 

által szervezett tanulmányi verse-

nyek 1-3. helyezettjeinek és az 

őket felkészítő tanároknak tanul-

mányi jutalom utazását Rómába.  
 A csatorna-beruházást követően, 

a nyomvonalak süllyedése miatt 

2007. 

http://www.nograd-var.hu/
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sem az állagmegóvási munkákra. 

Évtizedek óta önkormányzatunk 

gondoskodik folyamatos kaszálá-

sáról, rendbetételéről és a balesetek 

megelőzése érdekében a falak 

rekonstrukciójáról.  

 A várparkoló megvilágítására 

kandeláberek és lámpatestek kerül-

tek elhelyezésre. Az önkormányzat 

a várparkoló területéből bérbe 

adott egy részt, amelynek fejében 

az önkormányzat tulajdonába kerül 

a megépült infopont és nyilvános 

illemhely. 

 Településünkre látogatók elis-

meréssel szólnak a várparkoló 

átalakulásáról, az új Enoteca Bor-

bisztróról és információs pontról, 

valamint a világításról.  

 Közbeszerzési eljárás lefolytatá-

sa után a COLAS ÚT Zrt., mint 

fővállalkozó nyerte meg az Ady és 

a Dózsa György utcák felújításá-

nak lehetőségét. A felújítás elké-

szült úgy, hogy a Feketevíz soron 

lakók is új aszfalt burkolatú úton 

tudják ingatlanjaikat megközelíte-

ni.  

 Ebben az esztendőben a Nógrád 

Megyei Pedagógiai Intézet által 

szervezett tanulmányi versenyek 1-

3. helyezettjei és az őket felkészítő 

pedagógusok prágai repülőgépes 

tanulmányi útban részesültek, 

amelynek 531 000 Ft-os kiadása 

szintén képviselői tiszteletdíj le-

mondásból és polgármesteri támo-

gatásból valósult meg. A többlet 

költségeket az Urbán Árpád Ifjúsá-

gi és Sport Alapítvány finanszíroz-

ta. A tanulmányi versenyek 4-10. 

helyezettjei belföldi kirándulásban 

részesülnek, amelynek szervezése 

folyamatban van.  

 Folytatódott az Általános Iskola 

lambériázása, amelynek során új 

burkolatot kapott a kisfolyosó fala. 

Az óvodai csoportszobák új linóle-

umburkolatot kaptak a nyár folya-

mán.  

 Beindult a nemzetiségi nyelvok-

tatás. Az óvodában szlovák nyelv, 

míg az általános iskola alsó tagoza-

tában a német nyelv.  

 Faluközpont rehabilitáció során 

a vízelvezetést felújítottuk a Mar-

git forrástól. Új viakolor burkolatot 

 A Hunyadi utca alsó felén, vala-

mint a Kossuth utca végén a törött 

betonlábakon álló korlátokat sza-

lagkorlátok váltották fel. 

Piactér, közösségi tér kialakítását 

tűzte ki célul a képviselőtestület, 

ennek helyszíneként visszavásárol-

tuk a volt gázcsere-telep területét.  

Régen dédelgetett álom valósult 

meg azáltal, hogy a vár áramellátá-

sa megoldódott. Rendezvényekhez 

és a vári munkálatokhoz az áram 

rendelkezésre áll a kapu mögött 

elhelyezett áramszekrényből.  

 Az önkormányzat valamint a 

Nógrád Várának Megmentéséért 

Alapítvány anyagi lehetőségei 

szerint folyamatosan, szakemberek 

bevonásával folytatjuk az állami 

tulajdonú műemlékünk, a vár kar-

bantartási és állagmegóvási felada-

tait. Az önkormányzat kezelője a 

várnak, a tulajdonostól (az állam-

tól) semminemű anyagi támogatást 

nem kapunk sem a karbantartási, 

Pályázatot nyújtottunk be „Épül és 

szépül Nógrád” címen, melynek 

pozitív elbírálása 47 878 E Ft tá-

mogatást biztosított a Mikszáth 

utca, a József Attila utca és a Rad-

nóti Miklós utca felújításához, 

három buszmegálló létesítéséhez 

és a Művelődési Ház nagytermé-

nek, előterének felújításához. A 

Művelődési Házban fűtéskorszerű-

sítést, villanyhálózat felújítást, 

padlóburkolat cserét és 

mozgáskorlátozotti mosdó kialakí-

tását végeztük el.  

 Településünkön került megren-

dezésre a Futapest-Nógrád 

Crossfutás, amelyhez képviselőtes-

tületünk ötvenezer forint támoga-

tást nyújtott.  

 Ugyancsak ötvenezer forinttal 

támogattuk a Rétsági mentőállo-

más berendezését.  

 Képviselői és polgármesteri 

támogatásból 595 E Ft összegből 

és az Urbán Árpád Ifjúsági és 

Sport Alapítvány támogatásából a 

Nógrád Megyei Pedagógiai Intézet 

által szervezett tanulmányi verse-

nyek 1-3. helyezettjei és az őket 

felkészítő tanárok athéni repülőgé-

pes tanulmányútban részesültek. 

Képviselői tiszteletdíj támogatás-

ból valamennyi versenyen részt 

vett tanuló pannonhalmai belföldi 

tanulmányi kirándulásban része-

sült.  

 Az Általános Iskola nagyfolyo-

sója és előtere új lambéria burko-

lást kapott, amelyet a farsangi bál 

bevételéből valamint egyéb bevé-

telből fedeztek.  

 A Feketevíz sor járhatóvá tétele 

érdekében kő útalap készült.  

2009. 

2010. 
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A szavazás módja 

– Szavazni csak személyesen lehet. 

– A szavazatszámláló bizottság először megál-

lapítja az Ön személyazonosságát és azt, hogy 

szerepel-e a névjegyzékben. A személyazo-

nosság és a lakcím igazolására a következő, 

érvényes igazolványok alkalmasak: 

–  lakcímet tartalmazó személyazonosító 

igazolvány (régi, könyvecske formátumú) 

vagy 

–  személyazonosító igazolvány (kártya 

formátumú) vagy útlevél vagy 2001. 

január 1-jét követően kiállított vezetői 

engedély (kártya formátumú) és minde-

gyik felsorolt igazolvány mellett a lakcím-

igazolvány (lakcímkártya). 

– Ha a szavazásnak nincs akadálya, a szavazat-

számláló bizottságtól megkapja a szavazóla-

pokat és a borítékot. A szavazólapokat az Ön 

jelenlétében lebélyegzik. A szavazólapok 

átvételekor Önnek alá kell írnia a névjegyzé-

ket. 

– A szavazásához szavazófülke áll rendelkezé-

sére, amelyben kitöltheti a szavazólapokat. 

Érvényesen szavazni a jelölt neve mellett, 

illetőleg a lista neve felett elhelyezett körbe 

tollal írt x vagy + jellel lehet! Egyéb megjelö-

lés érvényes szavazatként nem vehető figye-

lembe. 

– Végezetül a szavazólapokat a borítékba kell 

helyeznie, és a borítékot a szavazatszámláló 

bizottság előtt az urnába kell dobnia. 

 

Szavazás mozgóurnával 

 Ha Ön mozgásában gátolt, és emiatt nem tud 

megjelenni a szavazóhelyiségben, kérheti, hogy 

a szavazatszámláló bizottság vigye ki Önhöz a 

mozgóurnát. Mozgóurna csak írásban kérhető! 

Mozgóurnát a szavazás napja előtt a helyi 

választási irodától, a szavazás napján a lakóhelye 

szerinti szavazatszámláló bizottságtól kérhet. 

 

Szavazás a bejelentett tartózkodási helyen 

(igazolással szavazás) 

– Az a választópolgár, aki lakóhelyén kívül 

bejelentett tartózkodási hellyel is rendelkezik, 

választójogát vagy a lakóhelyén, vagy – 

igazolással – bejelentett tartózkodási helyén 

gyakorolhatja. Csak abban az esetben szavaz-

hat a tartózkodási helyén, ha azt 2010. június 

16-át megelőzően jelentette be, és a szavazás 

napjáig nem szűnik meg. 

– Igazolást személyesen vagy meghatalmazott 

útján 2010. október 1-jén 16.00 óráig kérhet a 

lakóhelye szerinti helyi választási iro-

da vezetőjétől (azaz a település jegyzőjétől). 

Ha meghatalmazott útján nyújtja be kérelmét, 

a meghatalmazást is csatolni kell. Ajánlott 

levélben is kérhet igazolást úgy, hogy a 

kérelem 2010. szeptember 28-ig megérkezzen 

a lakóhelye szerinti helyi választási irodába. 

– Az igazolás kiadását követően nincs lehetősé-

ge arra, hogy meggondolja magát, és mégis a 

lakóhelye szerinti szavazóhelyiségben szavaz-

zon! 

– Az igazolással a szavazás napját megelőzően 

a bejelentett tartózkodási helye szerinti 

településen a helyi választási irodában vagy a 

szavazás napján az igazoláson feltüntetett, a 

tartózkodási helyéhez tartozó címen található 

szavazóhelyiségben a szavazatszámláló 

bizottságtól kérheti névjegyzékbe vételét.  

Kiket választhatunk? 

Polgármesterjelöltek 

Piroska János (Nógrád, Árpád u. 15.) 

Szórágy Gyuláné (Nógrád, Ady Endre u. 1.) 

Zverkó Pál (Nógrád, Ady Endre u. 20.) 

Önkormányzati képviselőjelöltek 

Bliznik Rezsőné (Nógrád, Rózsa Ferenc u. 34.) 

Dér István (Nógrád, Feketevíz sor 3.) 

Ferencziné German Mária (Nógrád, Felszabadulás u. 58.) 

Győri Imre (Nógrád, Szondy György u. 71.) 

Holmáné Kovács Márta (Nógrád, Rákóczi u. 7.) 

Horváth Erzsébet (Nógrád, Petőfi Sándor u. 1.) 

Juhász Zoltán (Nógrád, Feketevíz sor 1.) 

Keresztes Konrád (Nógrád, Vasút sor 12.) 

Kiss Zoltán  (Nógrád, Radnóti Miklós u. 12.) 

Kovács Balázs (Nógrád, Ady Endre u. 15.) 

Králik János (Nógrád, Radnóti Miklós u. 5.) 

Lajos Barnabás Gábor (Dunakeszi, Kandó K. sétány 12/2.) 

Lestyán József (Nógrád, Ady Endre u. 5.) 

Nyilas Kálmánné (Nógrád, Rózsa u. 12.) 

Piroska János (Nógrád, Árpád u. 15.) 

Szarvas Imre (Nógrád, Kiss János u. 2.) 

Varga Jánosné (Nógrád, Ady Endre u. 28.) 

Villányi Péterné (Nógrád, Szondy György u. 67.) 

Zverkó Pál (Nógrád, Ady Endre u. 20.) 

Szlovák kisebbségi jelöltek 

Debreceniné Králik Tünde (Nógrád, Árpád u. 1.) 

Jóni Miklósné (Nógrád, Árpád u. 18.) 

Keresztesné Rózsa Mária (Nógrád, Vasút sor 12.) 

Lévai Marianna (Nógrád, Radnóti Miklós u. 9.) 

Rezsnák Attila (Nógrád, Felszabadulás u. 32.) 

Önkormányzati választás 2010 
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kapott a gyógyszertár előtti közte-

rület, a Nepomuki Szent János híd 

túlsó fele és a Takarékszövetkezet 

előtti terület. Betontámfal és par-

koló épült a Sallai utca elején.  

 Szálláshely kialakítási feltételek 

megteremtése érdekében 645 m2 

területet vásároltunk a Magyar 

Postától, amelyet a volt Idősek 

Klubja (Szondy u. 42.) területéhez 

csatoltunk, így már megfelelünk 

annak a feltételnek, hogy 2000 m2 

területen valósítható csak meg a 

szálláshely létesítése.  

Tisztelt Nógrádiak! 

A négy év alatt elért eredményein-

ket soroltam fel Önöknek. Úgy 

gondolom nincs szégyenkezni 

valónk! A nehéz gazdasági körül-

mények ellenére az önkormányzati 

vagyont nem éltük fel, hanem gya-

rapítottuk. Fejlődtek, gyarapodtak, 

megújultak intézményeink. Útjaink 

közül a Hunyadi felső szakasza, a 

Szondy utca felső szakasza, a Kiss 

utca, a Mikszáth utca teljes hossza 

az Almáskert bejáratáig, a József 

Attila utca, a Radnóti Miklós utca, 

a Sallai utca, az Ady Endre utca, a 

Dózsa György utca és a Feketevíz 

sor egy szakasza új aszfalt borítású 

lett.  

 Viakoloros járdák, közterületek, 

új buszmegállók teszik szebbé 

településünket.  

 Most folyik az egészségház és 

környékének rendbetétele, köz-

munkások bevonásával. A homlok-

zati ablakok és bejárati ajtó kicse-

rélésének háromszázötvenezer 

forintos költségét Keresztes Kon-

rád alpolgármester térítette meg 

önkormányzatunknak.  

 Átlátható községpolitikát ígér-

tünk, amelynek érdekében minden 

évben falugyűlést tartottunk, éven-

te két alkalommal megjelentettük 

Nógrádi Híradás kiadványunkat és 

honlapunk folyamatos frissítésével 

tájékoztatjuk a lakosságot képvise-

lőtestületünk főbb döntéseiről, a 

lakosságot érintő rendeletekről és 

határozatokról.  

 Ebben a négy esztendőben civil 

szervezeteink működéséhez folya-

matosan támogatást nyújtott képvi-

selőtestületünk az éves költségve-

tésében.  

 Éves rendezvénynaptár alapján 

állami ünnepeinket, valamint az 

önkormányzat és intézményei által 

szervezett rendezvényeket méltó-

képpen megünnepeltük.  

 Hagyományt teremtettünk a 

gyermeknap, pedagógusnap, idő-

sek köszöntése, szüreti felvonulás 

és Őszi vigalom rendezvényeknek, 

ahol fellépést biztosítottunk óvodá-

sainknak, iskolásainknak, az egy-

házak, egyesületek kórusainak és 

táncosainak. Köszönöm valameny-

nyi fellépőnek, felkészítőnek a 

színvonalas műsorszámokat és 

köszönöm az óvodai konyhások-

nak a finom ételeket, melyekkel 

megvendégeltük a fellépőket. Kö-

szönöm az önkormányzat és az 

intézmények dolgozóinak a ren-

dezvényekhez nyújtott segítséget 

és a civil szervezetek támogatását.  

 A feladatok megvalósítása csak 

képviselőtársaim és a civil szerve-

zetek, valamint az önkormányzat 

és intézményeinek dolgozói segít-

ségével teljesülhetett.  

 Köszönöm a jegyző, az alpolgár-

mester, a képviselők és civil szer-

vezetek, valamint az önkormányzat 

és intézményei dolgozóinak erköl-

csi és anyagi támogatását.  

Együtt tudtunk Nógrádért tenni! 

 

Szórágy Gyuláné 
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Köszönet a bizalomért!  

Tisztelt Nógrádiak, faluközössé-

günk általam nagyra becsült 

minden kedves lakója! 

 

Elérkezett az idő részemről, ami-
kor morális kötelességemnek tar-

tom jelen írásomban megköszönni 

Önöknek, hogy az elmúlt nyolc 

esztendőben - két politikai ciklu-

son át - megtiszteltek bizalmukkal, 
és szavazataikkal önkormányzati 

képviselőjüknek megválasztottak. 

 A feladat szép és megtisztelő 

volt, magam részéről komolyan 
vettem, és legjobb igyekezetemmel 

azon voltam, hogy mind politikai, 

mind gazdasági ügyekben tisztes-

séges döntést hozzak. Ugyanezt 
elmondhatom polgármester asszo-

nyunkról, jegyző Asszonyunkról, 

és képviselőtársaimról is mert én, 

aki egy testületi ülést kivéve, - 
beleértve a rendkívüli üléseket is - 

minden megbeszélésen részt vet-

tem és a következőket tapasztal-

tam: Minden kérdésekben, kollek-
tív bölcsesség alapján konszenzus-

sal kialakított, a legkedvezőbbnek, 

leghasznosabbnak ítélt döntést 

hoztuk meg községünk fejlődésé-
nek érdekében. 

 Most engedjék meg, hogy egy 

mondatban nagyon személyes 

legyek. A továbbiakban a közéleti 

szereplést nem kívánom folytatni, 
hanem ami idő még az életemből 

kitelik, azt kedvenc és olthatatlan 

szenvedélyemnek, a csodálatos 

természet- és erdőjárásnak, időn-
ként pedig a vadászatnak szeret-

ném szentelni. 

 Szíves engedelmükkel szeret-

ném néhány gondolatomat jelen 
írásommal - ha nem is időrendi 

sorrendben - közreadni, ami az 

elmúlt nyolc esztendőben, a mi 

regnálásunk ideje alatt történt köz-
ségünk fejlődése, szépítése, ha úgy 

tetszik gazdagabbá tétele érdeké-

ben. 

– Helyi önkormányzásunk azzal 

kezdődött, hogy nem volt hely-
ben háziorvosunk. (Helyette-

sítéssel volt megoldva ez a fela-

dat.) Jelenleg fiatal, jól képzett 

háziorvos praktizál, kényelmes 
lakhatással, és korszerű, kényel-

mes, akadálymentesített orvosi 

rendelőnk van. 

– Kibővült és korszerűsödött a 

sportöltözőnk. 

– Az óvodai konyha korszerűbbé 
lett téve, a modern követelmé-

nyeknek megfelelően lett átala-

kítva és felszerelve. 

– A közelmúltban a csoportszobák 

burkolatcseréje és fűtés korszerű-
sítése is megtörtént. Új kisaszta-

lokat és székeket kaptak a gyer-

mekek. 

– Meghirdettük a laktanya értéke-

sítését, mely ezután eladásra 

került, és annak részbeni költsé-

gén a helyi tó létesítése valósult 
meg. 

– Kialakítottunk 28 építési telket, 

melynek alapközművesítése is 

megtörtént. 

– A faluközpont bővítése érdeké-

ben a gyógyszertár mögött 
(Szondi utca 20.) ingatlant vásá-

roltunk. 

– Az általános iskola nyílászáró-

inak cseréje, folyosóinak lambé-

riázása, fűtésének korszerűsítése 
a tornacsarnok vizesblokkjának 

felújítása megtörtént. 

– A várparkolóban lévő padok és 

asztalok felújítása elkészült. 

– A katolikus és evangélikus egy-

ház támogatása érdekében képvi-
selői tiszteletdíjainkról mond-

tunk le. Ugyanilyen gesztusokat 

tettünk éveken át kitűnően telje-

sítő tehetséges iskolás gyermeke-
ink és tanáraik részére, jutalma-

zásukra. 

– Megépült az egyedi, korszerű és 

időtálló parkoló a községháza 

előtt. 

– Lakossági igény, de a hagyo-
mányőrzés érdekében is, tájházat 

vásároltunk hatmillió forint ér-

tékben. 

– Autóbuszmegállókat létesítettünk 

községünkben három helyen. 

– Az általunk nógrádiak által feke-
tepartként ismert útból, piros 

szegéllyel ellátott aszfaltburkola-

tú sétány lett. 

– A Sallai utca, a hozzátartozó 

járda a Takarékszövetkezetig és 
lényegében az egész faluközpont 

tejes burkolatcseréje, felújítása 

készen áll. 

– A gyermekorvosi rendelő és 

Művelődési Házunk is megújult 
külsővel örvendezteti meg a 

lakosságot, és az ide látogató 

kirándulókat. 

– Elkészült a Radnóti, a József 

Attila, a Szondi, a Hunyadi, a 
Mikszáth, a Dózsa György, Ady 

Endre és részben a Fekete víz sor 

felújítása. 

 Remélem, a fenti dolgok felsoro-
lásával nem untattam Kedves Ol-

vasóimat, de ezek látványával 

naponta szembesülhetünk, tehát 

nem írtam mást csak a tényeket. 
Annál sem többet sem kevesebbet. 

 A jó szándék vezérelte tevé-

kenységünket. Szerettük volna 

megőrizni értékeinket, ha szükség 

volt rá felújítással, állagmegóvás-
sal és beruházással. Higgyék el a 

mai pénzhiányos világban nem 

volt könnyű dolgunk. 

 Amennyiben a mostani állapotot 
összevetjük a nyolc évvel ezelőtti-

vel, bizony nagyon is szembetűnő 

a különbség!  

 Remélem, ez utóbbi megjegyzé-
sem nem fog szerénytelenségnek 

Ismét a Váci Jávorszky Ödön  

Kórházhoz tartozunk  

Több évi levelezés, többszöri fel-

lebbezés és aláírásgyűjtés eredmé-

nyeképpen megkaptuk az ÁNTSZ 

Országos Tisztifőorvosi Hivatal 

Egészségügyi Igazgatási Főosztály 

másodfokú határozatát, amelyben 

értesítették önkormányzatunkat, 

valamint Diósjenő és Berkenye 

településeket, hogy a  

„Váci Jávorszky Ödön Kórház 

ellátási területét fekvőbeteg szakel-

látás tekintetében a belgyógyászat 

0100, sebészet 0200, traumatoló-

gia 0300, szülészet-nőgyógyászat 

0400, csecsemő- és gyermekgyó-

gyászat 0500, neurológia 0900, 

aneszteziológiai és intenzív beteg-

ellátás 1500, pszichiátria 1800, 

krónikus ellátás, rehabilitáció, 

ápolás 7305, fül-orr-

gégegyógyászat 0600, urológia 

1100, gasztroenterológia 0104, 

érsebészet 0203, SBO 4604 szak-

mákban Nógrád, Diósjenő, Berke-

nye településekkel növelve, módo-

sítom.  

 Egyidejűleg a balassagyarmati 

Dr. Kenessey Albert Kórház ellátá-

si területét fekvőbeteg szakellátás 

tekintetében a belgyógyászat 0100, 

sebészet 0200, traumatológia 

0300, szülészet-nőgyógyászat 

0400, csecsemő- és gyermekgyó-

gyászat 0500, neurológia, 

aneszteziológiai és intenzív beteg-

ellátás 1500, pszichiátria 1800, 

krónikus ellátás, rehabilitáció, 

ápolás 7305 szakmákban Nógrád, 

Diósjenő, Berkenye településekkel 

csökkentve, módosítom.  

 A salgótarjáni Szent Lázár Me-

gyei Kórház ellátási területét fek-

vőbeteg szakellátás tekintetében a 

fül- orr- gégegyógyászat 0600, 

urológia 1100, gasztroenterológia 

0104, érsebészet 0203, SBO 4604 

szakmákban Nógrád, Diósjenő, 

Berkenye településekkel csökkentve 

módosítom.” 

 A határozat ellen közigazgatási 

úton további fellebbezés nem ter-

jeszthető elő. Az indoklás szakmai 

szempontokon felül azt is tartal-

mazza, hogy „Azzal, hogy Nógrád, 

Diósjenő és Berkenye lakosságá-

nak fekvőbeteg egészségügyi ellá-

tása a rendelkező részben megje-

lölt szakmákban, a Váci Jávorszky 

Ödön Kórházban történik a területi 

ellátási kötelezettség módosítását 

követően, a fenti törvény 5/B.§ (4) 

bekezdésének a) és b) pontjában 

megfogalmazott feltételek teljesül-

nek, így az érintett települések 

lakosai – elsősorban az alapszak-

mákban – a lakóhelyhez közelebbi, 

tömegközlekedési eszközzel köny-

nyebben megközelíthető egészség-

ügyi szolgáltatónál vehetik igénybe 

az ellátást, mely javítja a szakellá-

táshoz való hozzájutást.” 

 A határozat kézbesítését követő-

en, a Jávorszky Ödön Kórház fő-

igazgatója Bárány Zsolt a követke-

ző tartalmú levelet küldte önkor-

mányzatunknak: 

„Tisztelt Polgármester Asszony!  

Örömmel értesültünk, hogy az 

ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi 

Hivatal Egészségügyi Igazgatási 

Főosztály 4189-2/2010. számú 

határozata értelmében településük 

lakosságának fekvőbeteg szakellá-

tás tekintetében szolgálatára lehe-

tünk.  

 Ezúton tájékoztatom arról, hogy 

a Területi Ellátási Kötelezettség 

megvalósításának eljárási rendje 

van, amely a Regionális Tisztiorvo-

si Szolgálatok és a Regionális 

Egészségbiztosítási Pénztárak, 

valamint Kórházunk között zajlik. 

Ennek eredménye lesz az, hogy az 

OTH határozata alapján a lakos-

ság ellátásához szükséges finanszí-

rozás is kórházunk rendelkezésére 

álljon. Az eljárási folyamat várha-

tóan 30-60 nap.  

 Kérem Polgármester Asszony 

szíves közbenjárását ahhoz, hogy 

településének háziorvosa az eljárá-

si folyamat befejeződése után, 

várhatóan 2010. október vége, 

november elejétől, küldje kórhá-

zunkba fekvőbeteg ellátásra az azt 

igénylő betegeket. A beteg-

beutalási rend megváltozásának 

pontos időpontjáról az ÁNTSZ 

hivatalos értesítést küld.” 

 Reméljük, minél kevesebbszer 

kell majd igénybe vennünk a Váci 

Jávorszky Ödön Kórház fekvőbe-

teg szakellátásait. 

 

Szórágy Gyuláné  

polgármester 

hatni, mert magam nem annak 

szántam. 
 Azt gondolom, hogy a mi falunk-

ban mely csodálatos természeti kör-

nyezetben fekszik a felsoroltak által 

kényelmesebben és tartalmasabban 
élhetjük mindennapi életünket.  

 Záró gondolatként engedjék 

meg, hogy ehhez kívánjak Kedves 
Mindannyiuknak jó egészséget, 

tartalmas és hosszú életet!  

 Tisztelettel:  

 

Pavlik Károly Zsigmond 
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Uniós támogatással szereztek szakképesítést! 

Kullancsok által terjesztett betegségek  

Sikeresen vizsgáztak júliusban az Észak-

magyarországi Regionális Munkaügyi Központ 

Rétsági Kirendeltsége által szervezett képzés 

résztvevői.  

 Ebben a hónapban két képzés is befejeződött, 

mely a Társadalmi Megújulás Operatív Program 

keretében szerveződött. 

 Július 5-én zárult a Nehézgépkezelő és a 

Konyhai kisegítő képzés. 

A TÁMOP 1.1.2. a „Decentralizált programok a 

hátrányos helyzetűek foglalkoztatásáért” című 

programjának résztvevői közül 12 fő nehézgép-

kezelő, 7 fő pedig konyhai kisegítő OKJ-s 

szakképesítést szerzett. 

 

Pillanatképek a konyhai kisegítő vizsgáról: 

Túl a tételhúzáson 

Eredményhirdetés 

A megérdemelt munka jutalma 

 

 A programba bevont személyek különböző 

hátrányokkal, elhelyezkedési nehézségekkel 

küzdenek. Közülük 9 szakképzetlen, ill. elavult 

szakmával rendelkező, négy 50 év feletti és két 

25 év alatti, fiatal álláskereső kapott lehetőséget 

új szakképesítés megszerzésére. 

 Az átképzésben résztvevők többsége a 

kiemelt 6. célcsoporthoz tartozik, akik a gazda-

sági válság következtében veszítették el munka-

helyüket és a programnak köszönhetően kaptak 

egy esélyt az újrakezdésre. 

 Ebben az évben induló TÁMOP 1.1.3. „Út a 

munka világába” program célja, hogy a program 

célcsoportjához tartozó, rendelkezésre állási 

támogatásban részesülőket, komplex, személyre 

szabott, a helyi munkaerő-piaci lehetőségekhez 

és igényekhez igazodó szolgáltatásokkal és 

támogatásokkal segítse az elsődleges munkaerő-

piacra való visszakerülésben. 

A várakozás nehéz percei 

 A rétsági kirendeltségen a programba bevont 

személyek közül 4 fő ugyancsak a nehézgépke-

zelő tanfolyam keretében szerzett új szakképesí-

tést.   Mindannyian tartósan álláskeresők, tehát 

már több mint egy éve a nyilvántartásunkban 

szerepelnek, 2 fő pedig az első szakképesítését 

szerezte meg a képzés keretében.   

Vizsga közben 

 Várjuk azon munkáltatók jelentkezését, akik 

a frissen végzetteket foglalkoztatni tudnák, akik 

lehetőséget biztosítanának a megszerzett ismere-

tek elmélyítésére! 

 Az egyén részére nyújtható programelemek 

között bérköltség támogatás is szerepel, ameny-

nyiben valamely munkáltató vállalja a célcso-

porthoz tartozók foglalkoztatását. 

 A részletesebb információkért keressék 

kirendeltségünket! 

ÉMRMK Rétsági Kirendeltsége 

Hazánkban elsősorban az 1-4 mm nagy-
ságú, lapos, tojásdad alakú, vérrel tele-
szívott állapotban babszem nagyságúra 
megduzzadó, barna színű közönséges 
kullancs (Ixodes ricinus) fordul elő. A 
nőstény 2-9 évig tartó élete során több 
ezer petét rak. A petékből kibújó lárvák 
fejlődéséhez vérszívás szükséges. A 
táplálkozástól függően a fejlődés teljes 
időtartama átlagosan 3 év. A kullancsok 
a háziállatok, földön fészkelő madarak, 
vadon élő emlősök, valamint az ember 
vérét szívják. Fűszálakon, bokrokon 
legfeljebb másfél méter magasságban 
megkapaszkodva várják a táplálkozási 
alkalmat. Az emberre kapaszkodott 
kullancs a ruhán vagy a bőrön tovább-
mászik és csak néhány óra múlva kezd 
vért szívni. Vérszívás után a bőrről 
magától csak 3-8 nap múlva esik le. 
Nagy számban különösen április és 
június között, valamint szeptemberben 
fordul elő. Az emberre esős, nyirkos, de 
meleg időben, többnyire a kerti munka 
során vagy kirándulás közben kapasz-
kodik fel. Kertjeinkbe a háziállatok, a 
földön fészkelő madarak és a vadon élő 
kisemlősök „potyautasaként” kerül be. 
Csípése többnyire teljesen fájdalmatlan, 
így észrevétlen marad, mivel a 
szúrcsatornába fecskendezett nyálnak 
érzéstelenítő hatása van. Elsősorban két 
kórokozót terjeszt: az egyik egy vírus, 
amely agyhártya-agyvelőgyulladást 
(kullancs-encephalitis) okozhat, a másik 
egy baktérium, amely az úgynevezett 
Lyme-betegséget okozhatja. A fertőzött 
kullancs bélrendszeréből a megbetege-
dést előidéző kórokozók csak a beszú-
rást követő 6-24 óra múlva, a felesleges 
vér visszaöklendezésekor kerülhetnek 
az emberbe.  
 A kullancs-encephalitis vírusfertő-
zések jelentős része tünetmentes, kisebb 
része pedig influenzára emlékeztető 
betegségtünetekkel, lázzal, fejfájással, 
rossz közérzettel zajlik le. Egyes esetek-
ben azonban súlyos idegrendszeri tüne-
tekkel járó agyhártya- és agyvelőgyulla-
dás is kialakulhat, amely ritkán ugyan, 
de halálos is lehet. A betegség zömében 
teljes gyógyulással végződik, de mara-
dandó bénulás, pszichés és mentális 
zavarok visszamaradhatnak. A betegség 
terjesztése szempontjából kizárólag 
azok a kullancsok veszélyesek, amelyek 
ezt a vírust hordozzák. Az ilyen vírust 
hordozó kullancsok aránya az ország 
délnyugati, nyugati és északi területein a 
legnagyobb, így például Nógrád megyé-
ben. Azonban ezeken a helyeken is csak 
a kullancsok töredéke hordozza a meg-
betegítő vírust. Ebből következően a 
fertőzés, különösen a súlyos megbetege-
dés lehetősége rendkívül csekély. Leg-
inkább azok vannak kitéve fertőzésnek, 
akik tevékenységükből adódóan gyak-
ran találkozhatnak kullanccsal (pl. erdé-
szek, favágók, vadászok, kertben dolgo-
zók, tájfutók, kirándulók stb.). Bár kicsi 
az esélye, hogy ezt a vírust elkapjuk, 
jobb, ha biztosan elkerüljük a fertőzést. 
Ezt könnyen megtehetjük, hiszen védő-
oltással ez a betegség egyszerűen meg-
előzhető. Az oltóanyagot a háziorvosnál 
kell receptre felíratni, majd a patikában 

kiváltani és a háziorvossal beadatni. Az 
első oltás után 1-3 hónappal kell egy 
második, majd 9-12 hónap múlva egy 
harmadik oltás. Ezt követően pedig 5 
évente egy alkalommal van szükség 
emlékeztető oltásra. Az oltás már 1 éves 
kortól használható. 
 A Lyme-kór a másik fontos beteg-
ség, amit a kullancsok terjesztenek. A 
betegséget a Borrelia Burgdorferi nevű 
baktérium okozza, amely szintén a fent 
leírt módon juthat a szervezetünkbe, 
ahol aztán szaporodásnak indul. A 
betegség legjellegzetesebb klinikai 
tünete a körkörösen terjedő vándorló 
bőrpír, amely általában 3 – 30  napos 
lappangási idő után a csípés helyén 
jelentkezik 4-ből 3 betegnél. A bőrelvál-
tozás mindig kis kerek folt formájában 
kezdődik, majd a széli részeken terjed-
ve, középen halványulva, gyűrűt formál. 
A bőrjelenséget enyhe helyi fájdalom, 
égő érzés, ritkán viszketés kísérheti, de 
felléphet magas láz, fej-, izom- és ízületi 
fájdalom, és akár hetekig tartó rossz 
közérzet is. Igen ritkán, hónapokkal a 
kullancscsípés után szívpanaszok és 
neurológiai tünetek (zsibbadás, végtag-
fájdalom, perifériás ideggyulladás) is 
jelentkezhetnek, gyakoribb azonban a 
későbbiekben kiújulgató ízületi gyulla-
dás, főleg a térdben. Legtöbbször azon-
ban semmilyen társtünete nincs. Védő-
oltás nincs ellene, de az időben megkez-
dett gyógyszeres kezeléssel (több hetes 
antibiotikum-kúrával) jól gyógyítható.  
 A kullancsok által terjesztett betegsé-
gek ellen több lépcsőben is védekezhe-
tünk: Mivel a kullancsok a legtöbb 
rovarirtó szerrel szemben igen érzéke-
nyek, ezért azokban a kiskertekben, 
ahol a zöldségágyásokat, a gyümölcs-
bokrokat, a fákat és a szőlőt kártevők 
ellen rendszeresen permetezik, ott alig-
ha marad kullancs életben. Leginkább 
az erdők mentén levő zártkertekben és 
az újonnan parcellázott kiskertekben 
szükséges kullancsirtásra felkészülni. 
A permetezőszerrel célszerű a kezelést 
már április hónapban megkezdeni, 
júniusban pedig megismételni. Szep-
tember közepén érdemes még egy újabb 
permetezést beiktatni, mert ezzel a 
következő esztendei elszaporodásuknak 
vethetünk gátat. A kullancsirtás azon-
ban csak átmeneti eredményt ad, ugya-
nis azok a különféle állatokkal ismétel-
ten behurcolásra kerülhetnek. A külön-
féle rovarriasztó szerek (pl. Autan, 
Off, Protect-B, Szuku, Unistop stb.) a 
kullancsokat a kezelt bőrfelülettől távol 
tartják, így csípésüket megakadályoz-
zák. Az egyes készítmények (aeroszol, 
krém, folyadék, stift stb.) hatásának 
időtartama a felvitt mennyiségtől függ. 
A rovarriasztó szerekkel a szabadon 
hagyott bőrfelületeket kell bekenni, de 
az aeroszol palackkal a ruházat is kezel-
hető. Ha a kullancscsípés már bekövet-
kezett, legfontosabb a bőrbe fúródott 
kullancs mielőbbi felderítése és eltávolí-
tása. Kullancs-encephalitis ellen a már 
említett védőoltással is védekezhetünk. 
Ha a bőrünkbe befúródott kullancsot 
időben felfedezzük és szakszerűen 
eltávolítjuk, akkor nem kerülhet vírus 

vagy baktérium a szervezetünkbe. Ezért 
a kerti munkát befejezve vagy a termé-
szetjárásból hazatérve gondosan vizs-
gáljuk át bőrünket tetőtől talpig. Figyel-
mes keresésre van szükség, mivel a 
kullancs mérete az első 12 órában általá-
ban alig 1 mm! A kullancsot úgy kell 
eltávolítani, hogy közben a testét NEM 
SZABAD ÖSSZENYOMNI, mivel 
ilyenkor „belepréselhetjük” magunkba a 
kullancs gyomrában lévő kórokozókat, 
s ezáltal megfertőződhetünk. A gyógy-
szertárakban beszerezhető kullancs-
kiemelő kanál segítségével az eltávolí-
tás otthon is végrehajtható, a rendelőben 
mi magunk egyszerű steril tűvel végez-
zük a kullancs eltávolítását. Nagyon 

fontos, hogy nem szabad a bőrben lévő 
kullancsra semmilyen krémet, kenőcsöt 
vagy olajat kenni, mert ezzel a kullan-
csot megfullaszthatjuk, s ilyenkor az 
visszaöklendezheti a már kiszívott vért, 
s ezzel átadhatja a fertőzést. A csípés 
helye a kullancs eltávolítása után is néha 
még napokig vörös és viszket, de ez 
még nem utal Lyme-kórra. Az esetleg a 
sebben maradt „beszakadt” apró csáp-
darabok már nem okozhatják a fenti 
fertőzéseket, csupán fertőtlenítést igé-
nyelnek és a későbbiekben kilökődnek a 
bőrből. 
 

Dr. Kovács István 
háziorvos 
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Nyári szünetem utolsó napjai 

A májusi megyei díjkiosztón na-

gyon megörültünk, mikor kiderült, 

hogy képviselő-testületnek és az 

Urbán Árpád Alapítványnak kö-

szönhetően, felkészítő tanárainkkal 

együtt, ismét elmehetünk egy gyö-

nyörű városba: Prágába. 

 2010. augusztus 28-án 855 perc-

kor a Ferihegy 2/A repülőtérről 

indult a gépünk. Már nem izgul-

tunk annyira a repülőn, hiszen 

közülünk már szinte mindenki 

gyakorlott utazónak számított.  

 Egyórás repülőút után megér-

keztünk Prágába. Megkerestük a 

szállást, ebédeltünk, s már indul-

tunk is felfedezni a várost. Sétán-

kat a Moldva két partját összekötő 

Károly hídon kezdtük.  

 Ez a híd már 600 éve szemtanúja 

felvonulásoknak, csatáknak, kivég-

zéseknek s egyre gyakrabban film-

forgatásoknak. A híd legfőbb jel-

legzetessége a 30 remekműből álló 

szoborsor. A híd közepén áll egy 

rézkereszt, ahol Nepomuki Szent 

János testét a folyóba vetették. 

Mivel a hagyomány szerint az itt 

elmondott kívánság teljesül, gyor-

san kívántunk valamit. Szintén 

hagyomány megsimogatni Nepo-

muki Szent János szobrát, állítólag 

szerencsét hoz. Természetesen ezt 

sem hagyhattuk ki. A híd a jármű-

vek elől el van zárva, ugyanis itt 

sok-sok művész, árus, festő, éne-

kes keresi kenyerét, szórakoztatva 

ezzel a turistákat és a helyieket. A 

híd két végében található toronyból 

minden órában trombitaszó hallat-

szik. Számomra ez volt a legérde-

kesebb, mert ilyet más városban 

még nem láttam.  Este felsétál-

tunk a gyönyörűen kivilágított 

várba, melyet a IX. században 

épített Borivoj fejedelem még 

fából, majd a Premysl család alakí-

totta erőddé. Ma a Cseh Köztársa-

ság elnökének székhelye. A vár 

épületei lenyűgözőek, s érdekessé-

gük, hogy a hosszú évek alatt a 

háborúk, csaták sem hagytak rajtuk 

nyomot. Ma is sok politikai tárgya-

lásnak ad otthont a prágaiak egyik 

nagy büszkesége. A várból sokáig 

gyönyörködtünk a fényben úszó 

városban, majd elindultunk a szál-

lásra, ahol mindenki fáradtan dőlt 

be az ágyba.  

 Másnap reggeli, aztán 4 órás 

idegenvezetés. Jártunk az Óvárosi 

téren, amely Prága központi tere, s 

a középkor óta piactér. Ismét átsé-

táltunk a Károly hídon, majd sikló-

val felmentünk a Petrin-hegyre. A 

300 méternél magasabb hegyre a 

XV. században indult meg az élet. 

A korai krónikák szerint Perun 

isten tiszteletére pogány szertartá-

sokat tartottak itt, és ma is minden 

május 1-jén ősi rítusokkal emlé-

keznek meg róla.  A Petrin-hegy 

kilátótornya a párizsi Eiffel-torony 

mintájára épült, de mindössze 63,5 

méter magas. A hegy érdekessége 

az Éhségfal, állítólag IV. Károly 

rendelte el  a megépítését közmun-

kaként, hogy  a szegényeket etet-

hesse az éhínség alatt. Legjobban a 

tükörlabirintust élveztük, ahol 

nagyokat nevettünk egymás torzító 

tükörképén.  

 Idegenvezetőnktől a Szent Vitus

-székesegyháznál búcsúztunk el.  

 A székesegyház a Hradzsin-

domb központi helyét foglalja el, a 

Moldva és a város fölé magasodva. 

1344-ben kezdték építeni, s felépí-

tése több mint 500 évig tartott. A 

régi időkben itt koronázta királlyá 

a prágai érsek a cseh uralkodókat. 

Ez a végső nyughelye Szent Ven-

celnek, Nepomuki Szent Jánosnak 

és számos más cseh uralkodónak. 

 A gótikus katedrális különleges-

sége a sok vízköpő szobor és a 

színes mozaik ablakok.  

 A napot spanyol zsinagógában 

zártuk, ahol egy vonós kamaraze-

nekar előadásában Gershwin leg-

szebb melódiáiból hallgathattunk 

részleteket.  Második nap este is 

fáradtan, de a sok élménytől gaz-

dagon tértünk nyugovóra.  

 A harmadik nap délelőttjén elsé-

táltunk a Vencel térre, amely a 

középkorban lópiac volt, majd a 

XVIII. században kereskedelmi 

központ lett, s 1848-ban nevezték 

át Vencel térré, Csehország védő-

szentjének tiszteletére. A tér gyak-

ran volt történelmi jelentőségű 

események színhelye, legutóbb 

1989-ben, amikor az összegyűlt 

tömeg a kommunizmus végét ün-

nepelte.  

 Ellátogattunk a Nemzeti Múze-

umba, ahol nagyon tetszett az ős-

lénytani rész. Igaz, rossz idő volt, 

de még így is élveztük a hajókirán-

dulást a Moldván. Utoljára csodál-

tuk a várost. A harmadik nap során 

tradicionális ételt, italt is fogyasz-

tottunk a helyi kis éttermekben, 

ezzel is megismerve a cseh nép 

ízlését. Nekem azért a magyar 

ételek maradtak a kedvenceim. 

 Sajnos a harmadik nap hamar 

elszaladt. Augusztus 31-én reggel 

élményekkel gazdagon 705-kor 

indultunk Prágából, s már 810-kor 

Ferihegy 2/A-ra leszállt a gépünk. 

 Szép város Prága, megfogott 

tisztasága, rendezettsége. Remé-

lem, egyszer visszatérek ide, már 

ismerősként, s nem fogok eltéved-

ni.  Szeretném megköszönni min-

denkinek, hogy eljuthattunk Prágá-

ba, s gyönyörű élményekkel teli 

napokat tölthettünk itt.  
 

Harsányi Alex 7. o., Dudás Dzseni-

fer 7. o. és Jakabovics Zsombor 8. 

o. írásaiból összeállította: 
 

Kovács Ágnes 



Idén már másodszor 
Idén már másodszor utazhattunk el 

jutalomból Lengyelországba, 

együtt a szendehelyi iskolásokkal.   

 2010. június 5-én tizenkét nógrá-

di diák és egy kísérő nevelő indult 

el a hosszú útra. Az utazó gyerekek 

a megyei tűzoltóverseny lánycsa-

patának győztesei és az országos 

sportverseny kiváló tanulói voltak.  

 Délután egy óra körül értünk 

Lengyelországba, ahol nagy szere-

tettel fogadtak bennünket.  

 Először a szállásra mentünk, 

utána pedig elfogyasztottuk a fi-

nom ebédet. Aztán ellátogattunk a 

helyi általános iskolába, ahol sok 

finomsággal és egy a tiszteletünkre 

összeállított műsorral kedvesked-

tek nekünk. Az ottani gyerekek 

énekes, táncos műsora után meg-

néztük az iskola épületét is. Az 

iskola mindannyiunknak nagyon 

tetszett.  Vacsora után mindenki 

fáradtan, az élményektől zsongó 

fejjel tért nyugovóra.  

 Másnap egy csodálatos krakkói 

kirándulás várt ránk. Megismer-

kedtünk a város nevezetességeivel, 

és egy kis szabadidőt is kaptunk az 

ajándék megvásárlásához.  

 Harmadik napon Krasiajowba, a 

Dinoszaurusz parkban tettünk egy 

kis időutazást. A krasiajowi ásatá-

sok világhírűek a számos, érdekes 

lelet miatt.  

Délután a partner községek fiatal-

jainak ünnepségén vettünk részt 

Pokrzywnicában. Ezt a napot egy 

éttermi vacsorával és egy élvezetes 

discoval zártuk.  

 Majd elérkezett a hazautazás 

napja. Élményekkel gazdagon 

érkeztünk meg.  

 A résztvevők nevében köszönjük 

ezt a remek utazást! 

 

Hesz Brigitta és Zverkó Gina 

Hírek a Nógrádi Nagyboldogasszony 
Alapítvány Életéből 

Tisztelt Támogatóink,  
Tisztelt Olvasóink! 

Eddigi gyakorlatunkat követve most is 
tájékoztatást adunk Önöknek a Nógrá-
di Nagyboldogasszony Alapítvány 
munkájáról, jövőbeni terveiről. 
 Alapítványunk fő tevékenységi 
területe a faluban lévő római katolikus 
műemlék templom teljes belső felújítá-
sának koordinálása, beleértve a szerve-
zést, az adminisztrációt és az anyagi 
források előteremtését is. 
 Február végén beadtuk a pályázati 
elszámolást a NKA Igazgatóságához. 
A helyszíni ellenőrzés megtartása után, 
2010. május végén átutalták bank-
számlánkra a pályázaton elnyert  négy-
millió-ötszázezer forintot. 
 2010. tavaszán megkezdődött a 
templombelső festésének második 
üteme. Tarr György festő-restaurátor 
művész végzi a festést, ami minden 
bizonnyal szeptember végére elkészül, 
jó minőségben, tetszetős kivitelben. A 
templomhajó kifestésének költsége 
hatmillió-nyolcszázezer forint lesz. 
 A nyár folyamán megszerveztük a 
templomban lévő szobrok felújítását is. 
Szép számban jelentkeztek olyan tá-
mogatóink, akik adományaik útján 
részt vállaltak a költségekből. Ezúton 
is megköszönjük nagylelkű támogatá-
sukat. 
 Anyagi támogatást adtunk a plébá-
nos úr által június hóban szervezett 
ministráns tábor résztvevői számára. 
 Július elején megkaptuk az enge-
délyt a Kulturális Örökségvédelmi 
Hivataltól és így megkezdődhetett a 
főoltár fából készült felépítményének 
restaurálása is. A munka elvégzésére 

Schwartz Rezső farestaurátor művész-
szel kötöttünk szerződést. A beérkezett 
árajánlatok közül az ő ajánlata felelt 
meg a mi szakmai és anyagi elvárása-
inknak. Jelenleg folyamatban van a 
restaurálás. Az első feltárási szakaszt 
már megtekintette a plébános úr a 
világi elnökkel együtt, amit jónak 
ítéltek meg. Várhatóan október elejére 
teljesen elkészül a főoltár. A restaurá-
lás teljes bekerülési költsége várhatóan 
két és fél millió forint lesz. 
 2011. tavaszán kerül sor a két mel-
lékoltár, valamint a főoltár stipes resta-
urálására, melyek várható költsége 
három és félmillió forint lesz. 
 Továbbra is figyeljük a pályázati 
kiírásokat, és pályázni szeretnénk a 
még  hátra lévő felújítási munkákra. 
 A templomfelújítás pénzügyi hátte-
rét a hívek adományaiból, a felajánlott 
SZJA 1%-ból, valamint a pályázati 
úton elnyert támogatásokból biztosít-
juk.  
 Ebben az évben 310 családot keres-
tünk meg adománykérő levelünkkel. 
Eddig a megkeresett családok fele 
küldött adományt, melyet ezúton is 
nagyon megköszönünk. Bízunk benne, 
hogy az év végéig a többi család is 
támogatónk lesz, mert csak közösen az 
Önök segítségével tudjuk megvalósíta-
ni a munkálatok teljes körű befejezé-
sét. 
 Köszönjük eddigi nagylelkű adomá-
nyaikat, valamint az  SZJA 1%-ának 
felajánlását is.  
 Tisztelettel és köszönettel az alapít-
vány kuratóriumának nevében: 

 

Piroska János elnök 

Köszönetnyilvánítás 
Győri Kata 
vagyok, 15 
éves. Negye-
dik osztályos 
voltam, ami-
kor részt vet-
tem életem 
első tanulmá-
nyi verse-
nyén. Akkor 

magyar nyelvből megyei 3. helyezést 
értem el. 

Abban az évben kiemelkedően jól 
szerepelt iskolánk a tanulmányi verse-
nyeken: 13-an, összesen 15 dobogós 
helyet szereztünk, amiért a helyi kép-
viselőtestület 5 napos párizsi utazással 
jutalmazott minket, és tanárainkat.  

Azóta 5 év telt el, és kiderült, hogy 
a 2005-2006-os tanév egy példátlan 
sikersorozat kezdete volt. A következő 
években mindig az előzőhöz hasonló 
jó eredményeket értünk el. Szerencsés-
nek mondhatom magam, hogy magyar 
nyelvből, természetismeretből, biológi-
ából vagy angol nyelvből mindig sike-
rült a legjobbak közé kerülnöm.  

Az önkormányzat minden évben 
megjutalmazott bennünket, így juthat-

tam el a következő évben Rómába, 
2008-ban Londonba, 2009-ben Athén-
ba, és az idén Prágába. Néhány nagy-
lelkű nógrádi képviselőnek, és az 
utóbbi években az Urbán Árpád Ifjúsá-
gi és Sport Alapítványnak is köszönhe-
tem, hogy láthattam Párizst az Eiffel-
torony tetejéről, az őrségváltást Lon-
donban, sétáltam az Akropoliszon, a 
Károly hídon, és a Kolosszeumban. 
Olyan helyeken jártam, amiket addig 
csak könyvekből, vagy a televíziós 
híradásokból ismerhettem. 

Azért mondok most külön köszö-
netet Nógrád vezetőinek, mert – ko-
romnál fogva – én vagyok az egyetlen 
olyan tanuló, aki mind az öt évben ott 
lehetett az utazók között, de – mivel az 
idei évtől középiskolás lettem –, ver-
senyzőként több ilyen utazáson már 
biztosan nem vehetek részt. 

Remélem, hogy a nógrádi iskolá-
sok a következő években is hasonló 
sikereket érnek el, és a legjobbak a 
mieinkhez hasonló utazások során 
ismerhetik meg a repülés élményét, és 
Európa nevezetes városait. 

 
Győri Kata 
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Nógrád Szíve: kis közösség Nógrád községben 

2010. május 15-én hivatalosan is egyesületté 

alakulunk.  

 E kis csoport története 2009 áprilisában 

kezdődött. Megjelent egy felhívás, miszerint aki 

szeretne részt venni a „Nógrádi Lakodalmas” 

előadásában annak megadatik a lehetőség. 

Lényegében ez volt a kezdőlökés a Kör létrejöt-

tében is. Mivel a lakodalmasban résztvevők 

között kialakult egy kis csoport, akik más táncot 

is szívesen táncolnának. Ezért úgy gondoltuk, 

hogy felidézzük a nógrádi hagyományokat, 

szokásokat. 

 A legelső fellépés 2009. szeptember 18-án, 

Szécsényben volt, a Nógrádi Megyenapokon. 

Tulajdonképpen ez egy főpróbának számított, 

hiszen a fő cél az egy héttel későbbi nógrádi 

Őszi vigalomban való bemutatkozó szereplés 

volt.  

A megyenapokon a tánc után a közönség tapssal 

köszönte meg a produkciót. A sikeren felbuzdul-

va, már alig izgulva lépett fel a tizenkét táncos 

egy héttel később a nógrádi színpadra. A Szé-

csényben előadott „Nógrádi Csujogatós” a hazai 

közönség előtt is nagy sikert hozott. Természete-

sen a „Lakodalmas” vitte a pálmát, aminek teljes 

volt a sikere, de hiszen ez volt a cél! A mi célunk 

pedig hosszabb, hiszen több nógrádi hagyományt 

is szeretnénk megmutatni az országnak, és ha 

tehetjük a világnak. 

 A hagyományőrzésben nagy segítségünkre 

vannak a nógrádi lakosok, akik szívesen mesél-

ték el, hogy milyen is volt a község egy-egy régi 

hagyománya, szokása.  

 A népi kincsek gyűjtögetése közben jött az 

eddigi számunkra legnagyobb rangú pályázati 

felhívás: a „Debreceni Nemzetközi Betlehemes 

Találkozó”. A pályázatott elnyertük így mi is 

azon büszke emberek közt lehettünk, akik 

megmutathatták országunk kicsiny falujának, 

Nógrádnak Betlehemes szokásait. Itt 13 ország 

mutatta be hagyományait. Adott volt tehát a 

következő fellépés és kihívás. A többnapos 

rendezvényre sok munkával készültünk, de 

büszkén képviseltük Nógrádot.  

 A debreceni „kirándulás” mellett a nógrádi 

Katalin-bálra is meghívás érkezett. A 2009-es 

esztendőt fél évesen sikerekben gazdagon zárta a 

Baráti Kör.  

 A 2010-es év még több kihívást hozott. 

Legelőször a március 15-ei műsorra érkezett 

meghívás. Ideje volt egy új táncot is megtanulni: 

a választás a fenséges és szép palotásra esett. 

Ismét hazai közönség előtt kellett megmutatni 

tánctudásunkat. Immár tizenkilenc főre bővülve 

adtuk elő a művelődési házban a palotást.  

 A palotás után újabb koreográfiát készítet-

tünk: egy palóc verbunkot, mellyel Mikszáth 

Kálmán Halálának 100. évfordulójára emlékez-

tünk Budapesten a Petőfi Múzeumban.  Több 

messzebbi fellépéseken képviselhetjük a palóc 

tájegységet, amihez Nógrád tartozik. 

 A nyár beköszöntével sorra érkeztek a meghí-

vások a különböző rendezvényekre, fesztiválok-

ra. Májustól augusztusig ellátogattunk Rom-

hányba, Budapestre, Diósjenőre, Ilinybe, Bánk-

ra, Verőcére, Nógrádsápra és Rétságra.  Több 

alkalommal is találkoztunk a szomszédos 

„Kőszirt Néptánc Egyesülettel”, és így volt 

alkalmunk megtekinteni egymás produkcióit. A 

„kőszirtesek” lendületes táncai után mindig új 

kihívásokkal tértünk haza.  

 Legfrissebb meghívásunk Bátonyterenyére 

szól, az immár sokadszor megrendezésre kerülő 

„Nógrádi Megyenapokra”. Egy évvel ezelőtt 

ugyanezen a rendezvényen volt az első fellépé-

sünk. Azóta „végigtáncoltuk” Nógrád megyét, 

adtunk ízelítőt a vidéki kultúrából a fővárosban 

élőknek, megjártuk Debrecent.  

 A fellépések azonban csak egy része a Baráti 

Kör életének. Minden egyes produkció mögött 

hosszas, gondos felkészülés áll. Heti egy, olykor 

két próbával készülünk minden egyes fellépésre. 

A próbákon uralkodó jó hangulat azonban 

eltereli figyelmünket a kemény munkáról. 

Legújabb táncunkkal a nógrádi Őszi vigalomra 

készülünk. 

 Néptánc mellett igyekszünk programokat is 

szervezni. Ilyen például egy-egy túra a környé-

ken, vagy éppenséggel egy buli lebonyolítása, 

mint azt júniusban, Szent Iván-éj alkalmából 

tettük. 

 Jelenleg a Baráti Körben a legfiatalabb 

néptáncosunk 8 éves, míg a legidősebb 56, ami 

jól mutatja, hogy sohasem korai, illetve késő 

elkezdeni táncolni, mindössze a megfelelő 

motiváció kell hozzá. Szívesen látunk mindenkit 

Körünkben, aki kedvet érez hozzá, hogy megta-

nuljon pár tánclépést, és szeretne egy jó kedvű 

kis közösség tagja lenni! 

 Nem utolsósorban szeretném megköszönni a 

polgármesterasszonynak képviselőknek és a falu 

lakosságának a támogatásait! 

 „Népi hagyományainkat emberi közösségek 

hozták létre és éltették nemzedékről nemzedék-

re.” Ezt az emberi közösséget szeretnénk az 

önök segítségével tovább vinni a jövő nemzedé-

kének! 

 Köszönettel:  

Nógrád Szíve Hagyományőrző Baráti Kör 

Közhasznú Egyesülete 

Debreceniné Králik Tünde  

elnök 

www.nogradszive.sokoldal.hu 

Ezúton szeretnénk tájékoztatni a falu lakosságát 

a tűzoltó egyesület eseményeiről, működéséről. 

 „A 2010-es év eseménydúsnak ígérkezik az 

elmúlt négy hónap fényében, hiszen eddig kilenc 

esetben avatkoztak be tűzoltóink.” 

Ezzel a mondattal kezdtem az előző újságban 

cikkem megírását. Hát összejött! Esős, viharos 

tavasz illetve nyár van a hátunk mögött. Több 

esetben kellett pincékből vizet kiszivattyúznunk, 

a viharos széltől megdőlt, kidőlt fákat feldara-

bolnunk.  

 Bizonyára mindenki emlékszik még arra, 

hogy augusztus 16-án Diósjenőn tornádó söpört 

végig. Ennek a viharnak a széle falunkat is 

elérte! Délután háromnegyed négykor kezdődött 

a károk felszámolása, mely az esti órákig elhúzó-

dott. A Petőfi lakótelepen a szél egy kb. 15 

méter magas fát kidöntött, leszakítva a telefon és 

a villanyvezetékeket, illetve az egyik lakóház 

előtető részét is elérték az ágai, szerencsére 

ebben kár nem keletkezett. A Béke utca végén 

egy garázs-fészer épület tetőszerkezetét dobta át 

a második szomszédhoz. Ezután az ÖTE egysé-

ge vonult a Fácán tanyára (Faci-farm), ahol 

kéményt döntött le a vihar, megrongálva a 

tetőszerkezetet, amit teherautó-ponyvával leta-

kartunk, itt már váci egységek is dolgoztak. A 

Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

itt értesített minket, illetve kért meg arra, hogy 

ha tudunk, menjünk át Diósjenőre, a tó melletti 

üdülőterületre, ahol komoly károk keletkeztek, 

tanúk beszámolói alapján tornádó haladt át ezen 

a részen. A helyszínre érve megdöbbentett 

minket a pusztítás! Szerte az utcákon kidőlt fák, 

kettétört villanyoszlopok, megrongált háztetők, 

rémült lakók! Itt segítettünk a károk felszámolá-

sában, ahol már dolgoztak váci egységek és a 

Diósjenő ÖTE. 

Ezúton köszönöm az egyesület tagjainak a 

részvételét minden káresemény felszámolásában, 

hisz nélkülük nem ment volna. 

 A nyáron kilátogattunk lengyel barátainkhoz, 

ahol a már megszokott szeretettel, barátsággal 

fogadtak bennünket. Szendehellyel közösen 

vettünk részt ezen a kiránduláson 20-20 fővel. 

Előttünk pár napig az iskolából 10 diák szintén 

itt volt, a versenyző lánycsapat tagjaiból és pár, 

iskola által javasolt tanulóból álló delegáció. Jól 

éreztük magunkat, jó volt a program és az 

ellátás. Jövőre valószínűleg ők látogatnak el 

hozzánk. 

 Versenycsapataink ősszel is részt vesznek a 

környék és a megye különböző tűzoltóversenye-

in. Szeptember 11-én Rétságon kistérségi ver-

seny volt, ahol mindhárom csapatunk (férfi, női, 

diák leány) részt vett. A diáklányaink első 

helyezést értek el, a férfi és a női csapat pedig a 

második helyet szerezte meg. Itt volt a szakmai 

Ifás verseny, ahol a beavatkozó állományok 

felkészültségét, gyakorlatát, szakmai tapasztala-

tát mérik össze versenyszerű keretek között. Az 

induló hat csapatból Nógrád ÖTE szerezte meg 

az első helyet. Ja, és szeptember 15-én megyünk 

Salgótarjánba keménykedni! Itt rendeznek 

úgynevezett lépcsőfutó versenyt, ami abból áll, 

hogy teljes védőfelszerelésben, légzőkészülék 

használata mellett milyen gyorsan érünk fel a 18. 

emeletre! Aki próbálta már, tudja, hogy nem 

egyszerű feladat. 

 Kérjük a falu lakosságát, lehetőség szerint 

próbálják rendben tartani a vízelvezető árkokat, 

ezzel is csökkentve a csapadékvíz okozta káro-

kat. 

 

Lestyán Tamás  

ÖTE rajpk.  

A Tűzoltó Egyesület hírei 

Bízom benne, hogy már nincs olyan Nógrádi, aki 

ne találkozott volna járőröző polgárőreinkkel. 

Téves az a vélekedés, hogy mindent meg fogunk 

oldani, erre mi sem vagyunk képesek. Összekötő 

kapocs vagyunk a lakosság és a hatóságok 

között. A szervezett tevékenységünkön felül ha 

hívnak, ha megszólítanak megyünk és segítünk. 

Erre több példa is volt már. A megfelelő jogi és 

technikai lehetőségekkel továbbra is a rendőrség 

rendelkezik. 2010. augusztus 15-től eljárás alá 

vonják még a kis értékre elkövetett lopást is.  

 Kérem legyünk figyelmesek, vigyázzunk 

egymásra! 

Gáspár Ferenc  elnök 

A polgárőrségről néhány sorban 

Nógrádi Híradás  Nógrád Községi Önkormányzat tájékoztató kiadványa 

Felelős kiadó: Szórágy Gyuláné polgármester Szerkesztő: Szórágy Gyuláné polgármester és Árpásné Schlenk Judit jegyző 
A szerkesztők munkatársai: Mezeiné Matikovszki Bernadett és Mlinárcsek Márta . A lap ingyenes. Megjelenik évente kétszer 700 példányban.  
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